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やまぐちっ子  学習プリントプラス  数と計算           月   日 

 

 

 
  
まことさんは，次の問題について考えています。 

 

問題  

１ｍの重さが３.６㎏の鉄のぼうがあります。この鉄のぼうの０.７ｍ分 

の重さは何㎏でしょう。 

 
 次の（１），（２）の問いに答えましょう。 
 

（１） まことさんは，問題の答えを求めるために，式 ３ .６×０ .７  をつく

り，３.６×０ .７の計算のしかたについて，【式１】【まことさんの説明】の

ように考えました。【まことさんの説明】の      に答えをかきましょう。 
 

 
 
 
 
【式１】                 【まことさんの説明】 
 
 
 

   
×１０  ×１０   ×１００  ÷１００ 
 
 

 
 
  

（２） まことさんは，（１）に続けて小数のかけ算の計算のしかたについて考えていま

す。【式１】と【まことさんの説明】を参考にして，３.６×０.０８の計算のしかた

を説明します。３.６×０.０８の計算のしかたについて，【式２】の     に適
てき

切な数を入れ，【説明】を完成させましょう。 
 
【式２】                   【説明】 

 
 
 
 

小学校 ５年算数 組  番 名前 

３６×７という整数の計算をもとに考えました。 

 
３．６ × ０．７＝  ？ 

 

 

３６ × ７ ＝ ２５２ 

３.６を１０倍，０.７を１０倍すると 

３６×７で，その積の      だから 
 

３.６×０.７＝（３６×７）÷１００ 
 
 

      ＝ 

１ 

１００ 

 

 

 

まことさん 

３．６ ×０．０８ ＝  

     

・ ×      ＝ 

 
？ 
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２．５２ 

 

 

まことさん 

３．６ ×０．０８ ＝  

     

・ ×      ＝ 

（正答例） 

３．６を１０倍、０．０８を１００倍すると 

３６×８で、その積の    だから、 

３．６×０．０８＝（３６×８）÷１０００ 

         ＝ ０．２８８ 

？ 
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